

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Тонки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предоставление труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: г. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в Тонках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 101 (969).

Среда, 5-го мая 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Сегодня день печати СССР — мощного орудия в деле строительства социализма.

День печати.

День печати — это подытоживание культурных ценностей в виде книги, газет и других печатных изданий за год.

Рост печати как количественный так и качественный соответствует общей степени экономического и социального состояния государства.

Колоссально возросший тираж наших печатных изданий в течение 25-26 года, а особенно газет, доказал, что печать сумела охватить широчайшие слои трудящихся. Миллионный тираж „Крестьянской Газеты“ — блестящий пример массовости и популярности печатного слова. Остальные сотни тысяч рабочих и крестьянских газет каждый день завоевывают своего читателя.

Содержание нашей книги и газет делается более многогранным и отвечающим потребностям и запросам жизни, но в этом отношении предостает еще большая творческая и организационная работа. Вопрос о популярной массовой дешевой книжке для взрослого крестьянства и для детей не потерял своей остроты.

Внешний вид печатных изданий принимает выдержанный и эстетический характер, если не считать отрицательные детали в лубочных изданиях.

Армия, обслуживающая издательства нашего Союза, растет и крепнет. На смену старым журналистам, писателям и газетчикам идут молодые силы из рабочекоровской гущи.

Все эти завоевания в области печати являются залогом дальнейшего расцвета.

В нашем округе день печати должен быть переломом в смысле большого уделения внимания рабочим, служащим и крестьянам делу распространения и выпуска газет, журналов, книг, а в частности, своей окружной газеты.

При имеющемся культурном и экономическом росте округа, внедрение печати в жизнь рабочих и крестьян — необходимое условие для дальнейшего развития и выплата только при поддержке партийных, профессиональных и общественных организаций.

В ночь на 3 мая первый бой.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). Официально сообщается, что проехавшая первого мая конференция английских профсоюзов постановила объявить третьего мая в полночь всеобщую забастовку, если и этому времени не будет урегулирован конфликт с горняками.

Королевским указом Англия объявлена на чрезвычайном положении.

Англия накануне всеобщей забастовки рабочих

Бастует 1,200,000 горняков. — Англия на чрезвычайном положении. — Правительство предъявило наглые требования. — Генеральный Совет профсоюзов отклонил резолюцию о всеобщей забастовке. — Конференция английских профсоюзов всеобщую забастовку решила начать 3 мая, если требования горняков не будут удовлетворены. — Рабочие Англии других союзов поддерживают горняков.

Как вспыхнула забастовка.

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Переговоры между правительством и шахтовладельцами, с одной стороны и Исполкомом союза горнорабочих и Генеральным Советом профсоюзов — с другой кончились полной неудачей.

В 12 часов ночи на первое мая началась забастовка горняков Англии, в которой участвуют один миллион 200 тысяч рабочих. Все английские профсоюзы обещали бастующим полную моральную и финансовую поддержку.

Во время забастовки будет прекращена всякая перевозка угля в стране.

Король вернулся в Лондон. Состоялось совещание королевского тайного совета.

Вся Англия разделена на 10 округов. Во главе каждого округа, в качестве гражданского комиссара, поставлен один из министров.

Мобилизовались все английские штрейкбрехерские организац. для борьбы с забастовкой.

„Усомнились“ в успехе.

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Резолюция о всеобщей забастовке отвергнута Генеральным Советом английских профсоюзов подавляющим большинством голосов (за резолюцию было подано лишь 2 голоса).

Конференция Генерального Совета английских профсоюзов за „приличное“ соглашение.

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Официальные сообщения, опубликованные после окончания заседания конференции Генерального Совета английских профсоюзов и представителей исполкомов профсоюзов, гласят: конференция одобрила попытки Генерального Совета профсоюзов добиться приличного соглашения между горнорабочими и шахтовладельцами. Генеральному совету поручено продолжать работу в этом направлении при условии, если шахтовладельцы не будут проводить в жизнь локаута.

На уступки не пойдут.

ЛОНДОН, 2 (РАДИО). Состоявшаяся первого мая делегатская конференция английских горняков одобрила действия исполкома своего союза, отвергнувшего предложение шахтовладельцев об удлинении рабочего дня и уменьшении зарплаты. Конференция вновь подтвердила нежелание горняков идти на какие-либо уступки предпринимателям.

Наглый ультиматум правительства.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Третьего мая официально сообщается: правительство уведомило председателя Генерального Совета профсоюзов, что не видит возможности разрешить конфликт об угольной промышленности, если доклад королевской комиссии не будет принят. Если Исполком Федерации Горнорабочих и Генеральный совет профсоюзов заявляют, что принимают предложение правительства о немедленной реорганизации угольной промыш-

ленности и временном изменении заработной платы, правительство согласно возобновить переговоры и продлить субсидию угольной промышленности на две недели. Однако, прежде чем продолжат переговоры, правительство требует от Генерального Совета профсоюзов, чтобы он немедленно, без каких-либо предварительных условий, изыал инструкцию всеобщей забастовке.

Генеральный Совет профсоюзов в ответе на это обращение правительства с сожалением констатирует, что искренние попытки Генерального Совета — добиться достаточного урегулирования конфликта сорваны беспримысленным ультиматумом правительства.

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Собрание 540 делегатов, представляющих 50 тысяч машиностроительных рабочих Лондона, большинством всех против одного голосовало за резолюцию, высказывающуюся за забастовку (машинностроительные рабочие требуют повышения зарплаты на 20 процентов в неделю).

Перед боем.

ЛОНДОН, 2 (РАДИО). 1 мая конференция генерального совета английских профсоюзов, с участием представителей исполкомов профсоюзов, заслушала доклад по вопросу поддержки забастовки горняков другими профсоюзами Англии. Выяснилось, что исполкомы профсоюзов: транспортников, железнодорожников, печатников, металлистов, строителей и электротехников, объединяющих свыше 3 1/2 миллионов рабочих, безоговорочно высказались за полную поддержку забастовки. В случае необходимости, эти союзы по первому предложению генерального совета профсоюзов также немедленно прекратят работу.

Во время забастовки порядок на местах будет поддерживаться профсоветами. Обслуживание населения продуктами питания будет продолжаться. Исполкомы профсоюзов уполномачивают генеральный совет профсоюзов руководить всей забастовочной кампанией. Затем выступил Бевин (правый), который от имени генерального совета профсоюзов заявил: „Мы приняли надлежащие меры для распределения продуктов питания и будем следить за тем, чтобы в это дело не вмешивалась штрейкбрехерская организация.“

Горняки принимают на себя первый удар, но рабочие всех

остальных отраслей промышленности предпочтут потерять последнюю копейку, чем согласятся на порабощение горнорабочих (аллодисменты), по указанию генерального совета профсоюзов 3 мая вечером прекратят работу портовые рабочие, транспортники, рабочие железнодорожной, сталелитейной промышленности и железнодорожники.“

Далее генеральный секретарь объединенного союза машинистов и кочегаров Бромлей от имени союза, обещая поддержку горнякам, сказал: „Вместе с тем, союз решил, если член союза, ведущий поезд с молочными продуктами, встретит на одной из станций группу штрейкбрехеров по поддержанию снабжения, он должен передать поезд им и покинуть работу.“

После Бромлея говорил Гербер Смит — председатель союза горнорабочих, встреченный бурными аплодисментами. Смит подвел итоги конфликта в угольной промышленности, начиная с 1921 года и сказал, что правительство не сделало ничего для разрешения кризиса. Горнорабочие напоминают всем остальным рабочим, что если будет понижена зарплата горняков, то и они должны ожидать того же в ближайшем

будущем. Мы надеемся, что все же правительство исправит допущенную им ошибку и предотвратит столкновение.

Выступивший затем Макдональд произнес страстную речь. Он заявил: „Решение прервать переговоры, вынесенное правительством вчера вечером, обозначает поход против существующего уровня условий жизни рабочих и является преступлением против народа и общества. С июля прошлого года правительство не потратило и пяти минут на обсуждение угольного вопроса, если не считать совещаний в связи с учреждением штрейкбрехерской „организации сохранения снабжения“.“

Затем Макдональд призвал правительство „от имени бога“ понять совершенную им ошибку, прежде, чем будет поздно возобновить переговоры“. Если же дело дойдет до конфликта, заключил Макдональд, „парламентская фракция рабочей партии поддержит профсоюзы до конца“.

Конференция единогласно одобрила мероприятия по поддержке горняков и закрылась пением „Красного Знамени“.

Общий тон конференции свидетельствовал, что участники ее решили бороться до конца, не видя иного выхода. В речах вождей, сопровождавшихся заявлениями

о готовности к борьбе, с призывами к правительству об исправлении допущенной им ошибки и предотвращении столкновения, эти нотки звучали еще сильнее. Заявление Бевина следовало рассматривать, как назначенное всеобщей забастовки 3 мая вечером, если правительство еще раз обсудит создавшееся положение и не договорится окончательно с генеральным советом профсоюзов.

Официально сообщается, в ночь на второе мая опубликован королевский указ, которым Англия объявляется на чрезвычайном положении. Опубликованы правительственные постановления регулирующие потребление угля в домашнем хозяйстве, промышленных предприятиях и учреждениях. Образована чрезвычайная правительственная комиссия угольные районы южного Уэльса, Ланкашира, Шотландия отправлены войска, которые будут трудничать с польцией. Если требуется, то флот также выступит в помощь полиции.

Во всех городах Англии полчено распоряжение генерального совета профсоюзов о прекращении погрузки угля. Судам, которые вышли в море за последние сутки, по радио предложено вернуться.

О забастовке английских горняков.

Что предшествовало забастовке?

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Разразившейся забастовке горняков предшествовало следующее: 30 апреля весь день шли переговоры об улаживании угольного кризиса; в 12 часов дня шахтовладельцы представили главе правительства Болдуину предложение об установлении в общеанглийском масштабе прибавки к заработной плате 1914 года в размере 20%, вместо существующей ныне 33% прибавки, при этом шахтовладельцы требовали согласия горнорабочих на введение 10 часового рабочего дня.

Это предложение Болдуин передал на обсуждение происходившей в тот день конференции Генерального Совета английских профсоюзов совместно с Исполкомами союзов.

Конференция несколько часов обсуждала предложение шахтовладельцев и отклонила его.

Выступивший в прениях по этому вопросу председатель Генерального Совета профсоюзов Артур-Нью заявил: „Это предложение не приемлемо на том основании, что заработная плата и так уже чрезвычайно низка, а

продолжительность рабочего дня чрезвычайно велика“.

Выступивший затем вождь прорабочих Томас так охарактеризовал создавшееся положение: „Никогда еще рабочее движение не стояло перед таким кризисом, никогда еще правительство не делало таких промахов. Предложение шахтовладельцев содержит такие унизительные условия, которые не потерпит ни один приличный человек. Далее Томас сравнил сдержанность, которую проявлял во время переговоров Генеральный Совет профсоюзов, с поведением Центрального Комитета консервативной партии, разославшего газетам секретное указание с предложением вести кампанию за удлинение рабочего дня.“

1 мая состоится конференция профсоюзов горнорабочих Англии с участием представителей Исполкомов всех союзов. Конференция обсудит вопрос о средствах и поддержке забастовки другими профсоюзами Англии. В частности, будет обсужден вопрос о предоставлении Генеральному Совету профсоюзов всех полномочий по проведению в жизнь необходимых для поддержки забастовки мероприятий.

Болдуин мечется.

Исполкомы союзов обсуждают вопрос о всеобщей забастовке.

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). По общему мнению газеты „Таймс“, Болдуин решил, в случае окончательной неудачи переговоров с горнорабочими представителями, внести собственное предложение относительно заработной платы и рабочего времени и возложить ответственность за прекращение работ на того, кто отвергнет предложенные правительством условия.

Газета сообщает, что Болдуин отказался продлить временную субсидию, что могло бы отсрочить объявленный наемателями локаут (прекращение работы на-

емателями) пока не будет достигнута основа для соглашения.

Общее мнение, что конференция представителей Исполкомов тредьюнионов решила оказать горнорабочим более решительную поддержку, чем это можно предполагать из текста, вынесенной ею резолюции.

Исполкомы национального союза железнодорожников, союза транспортников и чернорабочих обсуждают меры для остановки всего транспорта угля в случае локаута.

Правительство Франции „раскошелилось“.

62 года набалы для рабочих и крестьян.

ВАШИНГТОН, 30 (ТАСС). Достигнуто соглашение по вопросу уплаты Францией долга Америке. Франция обязуется выплачивать 30 миллионов долларов в первые 2 года с постепенным увеличе-

нием ежегодных платежей в последующие годы максимум до 125 миллионов. Всего в течение 62 лет должно быть выплачено 847 миллионов.

Партия и печать.

В истории нашей коммунистической партии печать, — главным образом, газета — имела огромное значение. Первая партийная газета — „Искра“ — была основана группой социал-демократов во главе с Лениным в конце 1900 года. По плану Ленина, „Искра“ должна была помочь организации социал-демократической партии в России. Она объединяла, сплачивала разрозненные кучки социал-демократов в единую общероссийскую партию. И действительно, „Искра“ явилась собирателем партийных сил, „Искра“, руководимая Лениным, создала социал-демократическую партию, ставшую позднее партией коммунистов большевиков.

После разгрома революции 1905 года такое же значение собирателя партийных сил имела газета „Правда“, начавшая выходить в Петербурге (теперь Ленинграде) в 1912 г. Это было время дикого разгула черных, самодержавно-полицейских сил. Партийные организации были

разбиты, партийными работниками наполнялись тюрьмы и ссылки. Изменники рабочему делу — меньшевики — уже тогда кричали о том, что революционная партия рабочим не нужна, что не нужны подпольные партийные организации.

И вот в такое-то время голос „Правды“ будил уставших, поднимал в массах волю к борьбе. Вокруг „Правды“ заново создавались и крепились партийные большевистские организации. Война задушила „Правду“, но с первым же громом революции, она возродилась снова. „Правда“ ведет решительную борьбу за переход власти к советам, „Правда“ подготавливает массы рабочих и крестьян к Октябрьской революции. „Правду“ закрывает правительство Керенского, редакцию громит юнкера, но революция сметает и тех и других, а „Правда“ живет и ведет советский трудовой народ к строительству новой жизни.

„Искра“ собирала первые кадры партии. „Правда“ сплачивала вокруг партии массы. В настоящее время в Советском Союзе имеется до 600 газет, выходящих ежедневно в количестве 8 миллионов экземпляров.

„Печать“ — говорил на XII съезде партии тов. Сталин — „единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит к трудящимся на своем, нужном им языке“. Печать — это „приводной ремень“, связывающий партию с массами“.

В годы гражданской войны наша печать звала трудящихся к борьбе и победе над контр-революцией. Она говорила с рабоче-крестьянскими массами языком военных труб, ободряла в поражениях, будила энергию к окончательной победе революции над врагом. В создании Красной армии, в борьбе с дезертирством, шкурничеством, малодушием, наша печать занимала первое место.

Кончена гражданская война. Партия, по предложению своего вождя, меняет хозяйственную политику — от военного коммунизма переходит к НЭПу. Это был

Воззвание ИККИ

по поводу забастовки английских горняков.

МОСКВА, 29 (РАДИО). В воззвании Исполкома Коминтерна к рабочим и работницам по поводу конфликта в английской горной промышленности говорится: „Победа или поражение горнорабочих равносильна победе или поражению всего британского рабочего движения. Стачка горнорабочих равносильна всеобщей стачке, всеобщая стачка не может остаться стачкой экономической, а сейчас же приобретает политический характер.“

Британский пролетариат должен принять бой и если все симптомы нас не обманывают, — британский пролетариат готов выступить на борьбу. Рабочие массы готовы к бою, часть вождей колеблется, часть изменила делу пролетариата еще до начала борьбы.

Коммунистический Интернационал заявляет: мы готовы ко всему с рабочими организациями.

„Левые“ вожди британской рабочей партии и тредьюнионов оказываются не на высоте положения — они не решаются взять

в свои руки руководство в этой серьезной борьбе.

На высоте положения оказались движение меньшинства в английской компартии. Она призвала рабочих к сопротивлению. Но движение меньшинства и английская компартия сами не могут довести борьбу до победоносного конца.

Победа может быть одержана лишь в случае, если в бой будут втянуты все тредьюнионы и их Генеральный Совет — британский конгресс тредьюнионов.

Отказываясь от борьбы и вступая на путь гнилого компромисса, Генеральный Совет этим самым возлагает на себя огромную историческую ответственность.

Рабочие всех стран должны понять, что наступление британских угольных королей на жизненный уровень британского рабочего рапоросияет поход на жизненный уровень рабочего класса всего мира.

Если великая борьба вступит, то пролетариат во всем мире должен организовать мощное выступление для поддержки британских горнорабочих.

Разные известия

Оригинальное спокойствие.

ЛОНДОН, 29 (ТАСС). Калькутте (Индия), впервые со времени возникновения волнений, вступило спокойствие, хотя лавки в туземных районах города остаются закрытыми. В результате столкновений между индусами и мусульманами, начавшихся 22 апреля, зарегистрировано 45 убитых и 375 раненых.

Установка радио-станции в Тегеране.

ТЕГЕРАН, 27 (ТАСС). В Тегеране состоялось открытие первой мощной персидской радио-станции, построенной советскими инженерами. Все техническое оборудование станции изготовлено на Ленинградских заводах.

Консерваторы теряют мандаты.

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Дополнительные выборы в парламент в Истгеме (предместье Лондона) закончились победой кандидата от рабочей партии и союзных организаций Лауренс. Ранее мандат от Истгема принадлежал консерваторам.

Празднование Первого Мая.

За границей.

Предприниматели схитрили.

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). По сообщению буржуазных газет, владельцы многих предприятий решили объявить Первое Мая рабочим днем, чтобы таким образом лишить коммунистов предлога устраивать манифестации перед работающими предприятиями. Администрация трамвая, метрополитена и автобусов объявила, что все рабочие этих предприятий, желающие праздновать Первое Мая, будут освобождены, если соберут заявку.

Запретили.

РИМ, 29 (ТАСС). Итальянское правительство запретило празднование Первого Мая.

Под усиленной охраной полиции.

ВАРШАВА, 29 (ТАСС). По сообщению некоторых газет, ввиду приближения Первого Мая варшавская полиция усиливается путем приема „поденных“ полицейских, от принимаемых тре-

буется умение обращаться с оружием и достаточная физическая сила.

„Принципиальность“ социал-демократов.

БЕРЛИН, 29 (ТАСС). Всеобщее объединение германских профсоюзов, а также большая часть провинциальных организаций социал-демократической партии отклонили предложение компартии об устройстве первомайской демонстрации совместно. Несмотря на это всетаки в нынешнем году совместных демонстраций будет больше, чем в предыдущие годы.

Запретили строгим приказом.

ПЕКИН, 30 (ТАСС). Издав строгий приказ о запрещении празднования 1 Мая в Пекине.

1е Мая в Лондоне.

День Первого Мая в этом году в Лондоне отпразднован с большим подъемом. Особенно способствовало этому то обстоятельство, что угольный конфликт, как раз в этот день достиг наивыс-

шей точки, предвещая неминуемую забастовку. В Лондоне не запомнят таких демонстраций. Нынешние первомайские демонстрации не уступают огромным демонстрациям против войны с советской Россией, происходившим в 1920 году. Над многотысячными колоннами развевались сотни знамен коммунистических организаций, профсоюзов и рабочей партии. В демонстрации участвовало огромное количество женщин в красных платочках. По сообщению из провинции, во многих городах также происходили большие демонстрации.

Первое Мая на Западе.

ПАРИЖ, 4 (РАДИО). В городах Бельгии состоялись первомайские забастовки и манифестации. Шестая демонстрация возглавлялась отрядами рабочей гвардии.

Первое Мая в Японии.

ТОКИО, 4 (РАДИО). В столице Японии Токио первомайские демонстрации имели столкновения с полицией, в результате которых много демонстрантов арестовано.

В Латвии.

РИГА, 4 (РАДИО). В столице Латвии Риге состоялись только демонстрации меньшевиков, ибо шестия девых профсоюзов были запрещены.

Первое Мая в Москве

МОСКВА, 4 (РАДИО). 1-го Мая в Москве состоялась грандиозная манифестация, в которой приняло участие буквально все население Москвы. На Красной площади состоялся военный парад. Молодые красноармейцы дали красную присягу, после которой с приветствием к ним обратился председатель Реввоенсовета тов. Ворошилов. С приветствиями на демонстрациях выступили т. т. Сталин, Калинин, Томский, Ворошилов, Рудзутак, Ярославский и др. Во всех выступлениях горячо приветствовалась начавшаяся в Англии забастовка горнорабочих.

Поправка.

В № 99-100 нашей газеты, в статье „Первое Мая и единый фронт“ во втором абзаце напечатано „...в эпоху 1-го Интернационала“ следует „11-го Интернационала“.

И. Флеровский.

Газета организатор и рупор общественного мнения рабочих—рабочие, крепите ее!

Рабкоры--транспортники „Кузбассу“.

Участковая конференция рабкоров Кольчугинской линии, собравшись на ст. Топки для разрешения вопросов рабселькорского движения, шлет привет рабочей газете „Кузбасс“.

Рабкоры-транспортники обещают быть активными рабкорами „Кузбасса“.

ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ.

Рабкоры-транспортники Кольчугинской ж. д. о „Кузбассе“.

Заслушав и обсудив доклад тов. Видусова, — представителя „Кузбасс“ — рабочей газеты Кузнецкого округа, 1-я участковая конференция рабкоров Кольчугинской железной дороги обращает внимание редакции и издателей газеты на следующие моменты:

- 1) Имея в наличии большой надр промышленных рабочих в округе (10 тысяч) и ближайшее его увеличение в связи с расширением промышленности округа, и подавляющее большинство в составе подписчиков и читателей рабочих, — ускорить оформление типа газеты, превратив ее исключительно в рабочую газету округа, освещая в газете жизнь деревни в размере: „что нужно знать рабочему о жизни деревни“, избегая отрывочных сообщений.
- 2) Считаю, что улучшение качества газеты (полное освещение злободневных вопросов дня, тщательная проработка помещаемого материала, корректу-

ры, клише и т. д.) являются лучшим средством агитации за улучшение тиража газеты, конференция обращает внимание редакции и издателей газеты на скорейшее улучшение материальной обеспеченности газеты и техники.

3) Усилить повседневное руководство рабкорами через товарищеские письма, помочь в налаживании работы кружков, пополнив отдел „Рабочая Жизнь“ специальным работником для работы среди рабкоров.

На ряду с этим, конференция считает необходимым созыв окружного совещания рабкоров.

4) Рабкорам конференция рекомендует сосредоточить внимание на освещении в „Кузбассе“ моментов из жизни железной дороги и рабочих, связанных с осуществлением лозунга: „Режим экономии“, улучшением труда и быта рабочих и их семейств.

Подозрительные десятники.

(Кемрудник).

В начале апреля крестьяне дер. Красный Яр подрядились с Сибгрузом возить галку на Кемрудник. По окончании работы, десятники Сибгруза произвели обмер вывезенных кубов. Обмер показался возчикам неправильным. Они просили десятников сделать более точный обмер, но последние на это не согласились.

Возчики, не пожалев труда и рук, решили проверить сами. Всю галку перемерили ящиками. Оказалось, что вместо 3/4 куба, вымеренных десятниками, получилось 1 1/4 куба. Десятникам пришлось с этим согласиться.

Такие явления Сибгрузу нужно устранить, потому что возчики вправе подозревать, что их на каждом шагу обмеряют и обчитывают.

Красноярц.

Батраки организовались.

(Дер. Букашкино, Краснинск. района).

Работа в деревне среди батрачества началась с июля 1925 года. Сначала батраки к организации относились недоверчиво и избегали записываться. Но когда стали на собраниях разъяснять пользу организованности батраков, то они стали объединяться в союз и развивать сознательность. Выписали газету „Батрак“ и журнал „Батрачка“. Аккуратно посещают библиотеку и работают во всех кружках. Два батрака работают членами сельсовета и один в сельКБОВ. Работают сравнительно хорошо. Крестьяне ими довольны.

Ш. В.

Наш отклик на события в Англии.

Рабочие Кемрудника и Химзавода английским горнякам.

С получением сообщения о забастовке горнорабочих Англии, второго мая, среди рабочих Кемрудника и Химзавода, в помощь бастующим была пущена подписные листы. После двух часового сбора по подписным листам было собрано около 100 руб.

3 мая на Кемруднике и Химзаводе прошли митинги, на митингах участвовало свыше 1000 рабочих. После сообщения о дальнейшем ходе забастовки рабочих Англии, были приняты предложения: послать бастующим рабочим приветственные телеграммы и оказать материальную помощь. Отдельные группы рабочих настаивали отчислить в пользу бастующих рабочих один дневной зарабо-

ток. Особенно энтузиазм был вызван среди рабочих-колонистов. Часть колонистов высказывалась за отчисление бастующим Англии месячного заработка.

Заводский комитет Химзавода постановил отчислить в пользу бастующих рабочих Англии 250 рублей. Кемеровский рудничный комитет выпустил подписные листы по сбору средств. Отдельные пожертвования достигают 300 руб.

Печатники и работники печати — английскому рабочему классу.

Вчера, на митинге рабочие типографии и сотрудники газеты „Кузбасс“ на короткое сообщение о событиях в Англии сказали: „Мы рабочие полиграфического производства и работники печати

— часть организованного пролетариата СССР шлем братский привет своим собратьям, бастующим рабочим Англии и желаем им полного успеха в борьбе, разрушающей устой капитализма“.

После митинга проведен сбор пожертвований в пользу бастующих английских рабочих.

Телеграмма рабочих Химзавода

Мы, рабочие Химзавода, шлем братский привет бастующим рабочим Англии.

Горячо желаем успеха в борьбе

Держитесь крепко.

Не ограничивайтесь экономическими требованиями, свергайте буржуазию. Берите власть, ваша победа будет победой всего рабочего класса. С своей стороны окажем поддержку, чем можем.

В союзе совторгслужащих.

„Художества“ членов кассы взаимопомощи.

Как только заседание бюро городской кассы взаимопомощи оюка стовторгслужащих, так членам приходится ломать голову над вопросом: „Как полное обслужить своих членов в смысле вылаз суд и пособий“. Обыкновенные суммы заявлений превышают сумму наличия средств.

Многие средства у кассы, но ими расплатиться нельзя — в долгах. Суды своевременно не возвращаются, по списку кассы должников с 1924 г. значится 17 человек с задолженностью в сумме 183 р. 50 коп., с 1925 года — 38 человек на сумму 388 руб., есть суда 5 руб., неуплачена с 1923 года и просроченных суд с уплатой в текущем году в общей сумме 537 руб. 50 коп.

Таким образом, задолженность по просроченным судам составляет 1009 руб.

Все это создает впечатление: суды выдавались направо и налево, сроки погашения их нарушались, члены кассы хотели пользоваться средствами безвозмездно, а бюро бездействовало.

Однако, стоит взглянуть в дела кассы и познакомиться с работой ее бюро, как картина меняется. При выдаче суд бюро, действуя на основании устава кассы,

подходило к каждому подавшему заявление члену кассы индивидуально, учитывая прежде всего нуждаемость участника и к видам суд подходило крайне осторожно.

Каждый должник не один раз получал от бюро извещение о погашении суды, но извещение оставалось извещением и суды оставались непогашенной. Наряду с извещениями бюро было вынуждено посылать и предложения с приписочкой „в случае неуплаты суды дело будет передано в суд“. Эта мера бюро даром не проходила. По его арсену нередко неслись проклятия. А сколько скрытых недовольств! Не учесть.

Тяжело работать бюро при таких условиях, да еще приходится получать насмешливые ответы. Я хочу привести один пример, с какой трудностью бюро получает возвратные суды.

Оно в третий раз просит должника Прибыткова (бухгалтер окремоддела) возвратить 10 р., взятые им в суду еще 10 июня 1925 г., в противном случае касса подает в суд. Прибытков ответил: (его пасымо привожу дословно). „В указанный срок означенная сумма внесена быть не может, в силу неимения средств, даже к существованию. При получении жалования,

если останутся деньги, то отдам, в противном случае будьте любезны передать в суд, пока я нахожусь в Щегловске, а то уеду и вам придется списать, как премиальное вознаграждение тов. Прибыткову“.

Его ответ пропитан иронией (злой насмешкой), ничем иным.

О каком премиальном вознаграждении говорит Прибытков — ему одному известно.

Касса взаимопомощи этим не занимается и тов. Прибытков, как член ее, должен это знать.

Почему Прибытков сейчас говорит о невозможности уплатить суды, а разве нельзя ее было погасить в течении десяти месяцев. Можно было, внося даже по 1 руб. ежемесячно, и на существовании тов. Прибыткова это не сколько-бы не отразилось.

Таких членов, как Прибытков, касса имеет много и бюро необходимо подзадуматься над улучшением положения кассы.

В этом должны бюро помочь другие организации.

Нужно ввести дисциплину. Члены кассы имеют за собой погрешность относятся к кассе безразлично.

Поступки, подобные Прибыткову, должны быть учтены и использованы для показательного суда.

Член кассы.

Профсоюз и сплавщики.

Один из самых дешевых видов перевозки леса является сплав. В этом году из всей древесины, заготовленной на зиму, подготовлено к сплаву около пяти миллионов кубических сажен.

Сплав требует от 300 до 350 тысяч человек рабочих-сплавщиков. Работа на сплаве тяжелая и опасная.

В дореволюционное время частные лесопромышленники жестоко эксплуатировали эту часть деревенского пролетариата и бедноты. Помогали промышленникам в эксплуатации сплавщиков и деревенские кулаки-подрядчики, имеющие возможность купить необходимый для сплава инвентарь или такелаж (как говорят на сплаве) в виде сплавной лодки, снастей, язора и т. д.

Эти кулаки-подрядчики брали у лесопромышленников подряд на сплав, а сплавщиков нанявали от себя и, понастро, выжимали из них все соки. Подрядчики часто на очень тяжелые работы нанявали женщин и подростков, а за работу им платили дешево, чем взрослому мужчине.

Тяжелое положение нашей страны в первые годы революции не давало возможности улучшить положение отдельных рабочих групп и, в частности, сплавщиков. И только теперь, когда страна стала богаче, крепче, стало возможно улучшить условия труда и быта рабочих сплавщиков. Работа по организации сплавщиков в профессиональный союз, их экономическая защита и воспитание возложены на союз сель-

ско-хозяйственных и лесных рабочих.

Союз с.-хозяйственных и лесных рабочих объединяет те группы рабочих, которые производят работы по найму в сельском и лесном хозяйстве. При приеме в члены союза производится отбор и принимаются лишь те, для которых работа по найму служит единственным, или основным источником существования. В этом отборе союзным органам должно оказывать содействие волостные и сельские советы и комитеты крестьянской взаимопомощи. При организации артелей, в них, в первую очередь, должны вовлекаться безработные батраки — члены союза и деревенские бедняки полу-пролетарии, имеющие слишком малое крестьянское хозяйство.

Работа таким артелям из батрачества и бедноты должна пре-

доставляться в первую очередь. Для этого союзные органы входят в соглашение с хозяйственными организациями. Союз не только организует артели, но и защищает их нужды. Союз обращает внимание на размеры оплаты труда по отдельным видам работ, — время выдачи заработной платы, — условия труда, то-есть жилища, снабжение артелей посудой для приготовления пищи как на приставках, так и на плотках, — оказание лечебной помощи заболевшим на сплаве и обеспечение рабочего или его семья на случай увечья или смерти. Все эти условия вписываются в коллективные трудовые договоры, заключаемые на артели, союзом и хозяйственными организациями-наимателями. В договоре оговаривается и выдача специальных предметов: одежды, сапог, рука-

виц и т. д., если это требуется по условиям и продолжительности работы.

Работа союза среди сплавщиков не ограничивается только их организацией и материальной защитой. Союз заботится и о развитии сплавщиков, поднятии их культурного уровня, чтобы сделать из сплавщиков сознательных граждан и борцов за рабочее дело. Сплавщики, являясь членами профессионального союза, как часть рабочего класса должны быть проводниками советской политики в деревне, явиться связующим звеном между рабочими классом и бедняцкими и средняцкими массами. В этой работе союзу с.-х. и лесных рабочих должны помочь партийные ячейки и политико-просветительные организации.

Серов.

Из залы суда 5-го района.

Наконец-то „бабушка“ попала

Гражданка дер. Хорошеборки, Топкинского района Сарашко Ульяна много лет „пронимшала“ самогоном. От этого хозяйство ее находилось не в плохом состоянии и никак „бабушке“ не хотелось с этим ремеслом растаться.

Попадала, платила штраф и опять гнала и продвала. Очень уж доход хороший от этой торговли. Сами посудите: 50--60 к. бутылка.

Но вот над бабушкой гром грянул. 22 апреля в нарсуде зачала „бабушка“ свамью одсудимых.

Решила она свою свободу дешево не продавать и защищалась до последней возможности.

— Знать—не знаю, ведать—не ведаю; по злости все это на меня наврвали, поверьте моей совести, граждане члены нарсуда.

Но судебное следствие выявило грязные делишки „бабушки“, и суд приговорил ее к лишению свободы на один год.

А много еще таких „бабушек“ у нас в деревнях есть и склянь подсудимых им не миновать.

С. Сибирцев.

Семейные мелоды.

Нередко происходили ссоры между гражданином дер. Щелкиной, Топкинского района, Резинкиным Иваном, и его мачихой, Резинкиной Ульяной.

Затаил злобу Резинкин против мачехи и ждал удобного момента с ней расквитаться.

Удобный момент настал. 21 августа пр. года Резинкин нанес своей мачехе побой прикладом ружья.

Медицинской экспертизой было установлено, что у Резинкиной лишены подвижности пальцы у левой руки и на голове раны до кости черепа.

На прошло это даром и для Резинкина.

22 апреля сего года Резинкин оказался на свамье подсудимых и получил два года со строгой изоляцией.

С.

Почтовый ящик.

Селькору (д. Осинская). Из прилавных заметок—первые две неудачны, по последней приняты меры. Пишите о практических мероприятиях по весеннему севу в деревне.

А. Ф. (д. Искитям). Об оспе поместим, остальные не походят.

Шлову (с. Безруково). Заметка не пойдет; обогатитесь в Рик.

Своему (с. Шабаново). Цифровой отчет не помещим. Пишите лучше заметками по разным темам.

Предправления (д. Сидоренково). Опровержение не помещим: пришлите официальную справку Ленсоюза.

Паршукову (с. Прокопьевское). Стихотворение—не пойдет. Написано недурно но по смыслу маловероятно и для газеты не подходит. Пишите на общие злободневные темы.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Утерянные:

— Уд. лич. № 674, выд. Юргинск. милиц. на имя Ашарина Никол. Леон № 217.

— Уч. кон. карт. № 310, на имя Анкудинова С. Е. № 221.

— Метрич выпись, выд. 23/III 1922 г. Сергеевск. ВИК-м Кузн. окр. на имя Мароничевой А. И. № 222.

— Свидет. да № 120 на жеребца выд. Щелковским УЗУ на имя влад. Колоткинина Викт. № 223.

считать недействительными.

Открыт № 139

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 34.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

г. Щеловск.

От 23 апреля 1926 г.

О производстве сплошной регистрации и оценки строений органами Госстраха.

В целях учета всех как городских, так и сельских строений, выяснения, какие из них подлежат обязательному окладному страхованию и определения их стоимости, Окрисполком на основании выработанного Правлением Государственного страхования положения и инструкции по производству переоценки строений, постановил: проавести в текущем году в селениях и городах Щелковске и Кузнецке, по указанию Окрисстраха, сплошную регистрацию и оценку строений.

Регистрация и оценка строений должны производиться с соблюдением утвержденных НЕФ правил обязательного страхования агентами государственного страхования, ком. Райисполкома и сельсоветы обязаны оказывать всемерное содействие.

Кроме того, Райисполкомы и Сельсоветы обязаны:

1. По получении от агента государственного страхования уведомления о предстоящей в селении переоценке строений—немедленно широко осведомить об этом население с указанием на желательность присутствия владельцев построек при оценке и регистрации их строений.

2. Во время регистрации и оценки строений, должны присутствовать: председатель Сельсовета того селения, в коем производится оценка строений, и не менее 2 назначенных сельсоветом свидетелей (поятых), которые обязаны следить, чтобы все постройки были записаны и правильно оценены.

3. Оценка строений должна производиться по действительной их стоимости и в день оценки. Повышение или понижение оценок не допускается.

4. Лица, препятствующие проведению настоящего постановления, подлежат ответственности по суду по 86 ст. Уг. Кол.

Зам. Пред. Окрисполкома Попов.

Ответ. Секретарь Иванов.

Обязательное постановление № 35.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

г. Щеловск.

От 23 марта 1926 года.

В целях соблюдения за производством сплава и за законностью приобретения и заготовки древесины, сплаваемой в навигацию т. г. по волным путям Кузнецкого округа в плотах и перевозной в судах, Кузнецкий Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Возложить на Кузнецкий Окрисполком, согласно положения СТО от 11 апр. 1924 года о сплаве леса следующие обязанности:

1. Установление способов и видов сплава, мест устройства и рода задний, размер сплатков в составе (количество сплатков) плотов, количество рабочей силы для каждого типа плотов, рода и количества снастей и принадлежности на них и т. д. производить совещания представителей лесозаготовительных для сплава организаций, союзных Начсплава и поряче, установленном ст. 4 в, раздел 11 Положения о сплаве.

Выработанные совещанием постановления осуществляются Начсплавом в сообществе судоходному надзору НПС.

2. Для покрытия расходов по организации сплава установить сбор в размере к 15 мая 5 к. с куб. саж. дров и дровяного долготы и 10 к. с куб. саж. с деловой древесины, не позднее 15-го июня т. г. и во всяком случае до выгрузки древесины из воды 4 к. с куб. саж. дров и дровяного долготы и 8 к. с куб. саж. делового леса. При неуплате в указанные сроки начисляются пени по 3 проц. в месяц.

ПРИМЕЧАНИЕ: Установленный сбор взывается в беспроцентном порядке. От оплаты сбором освобождается древесина, сплаваемая крестьянами по р. местного значения из лесов произрастающих на земельных наделах, не более 5 кв. саж. на домохозяйства для себя, а ее на продажу.

3. На всякую партию леса, заготовленную как в государственных д-вах, так и в лесах местного значения и крестьянских наделов и прелазначенную для сплава в плотах или для перевозки в баржах, лавозках и лодках без изъятия, заготовители обязаны выбирать от десничих или рик'ов по принадлежности сплавные билеты.

4. Билеты на право беспрепятственного сплава древесины к местам назначения выдаются при соблюдении нижеследующих требований.

а) всем без исключения госпребителям по новой оплате срочных платежей, установленных постановлением СТО от 4/IV т. г., размер которых к 15 апреля определяется в 30 проц. от всей стоимости древесины и при условии выдачи в обеспечении исправности последующих платежей представителями госпребителю, под их персональной ответственностью письменных обязательств на сроки, определенные вышеуказанным постановлением СТО с бронированием древесины в местах прилава до полного производства расчета.

б) При прибытии сплавочного или перевозного в судах леса на места разгрузки, перегрузки или продажи, лесозаготовители обязаны предъявить сплавные билеты местному лесному надзору или агенту сплава, а где таковых нет—рик'у или сельсовету для проверки и учета прилаваемого леса.

6. При соответствии количества, качества и породы лесоматериала в назначенных сплавных билетах заготовителям выдаются разрешения на право свободной продажи л/материалов на месте осмотра, а равно для дальнейшего следования. Разрешение выдается путем подписи на сплавном билете.

7. Лесничие, рик'и и сельсоветы непосредственно обязываются ежемесячно давать замечательные сведения о числе выданных сплавных билетов и количестве л/материалов, разрешенных к сплаву, с подразделением на породы и сортаменты.

8. Независимо от установления законности приобретения лесоматериалов, выдающие сплавные билеты учреждения перед выдачей таковых должны убеждаться в следующем:

а) имеют ли плотоуправители и плоторабочие установленные удостоверения—личности;

б) имеются ли для постановки на плотах доски с надписью о принадлежности плота, имени, отчества и фамилии плотоуправителя в месте выгрузки плотов;

в) оборудованы ли плоты необходимыми для беспрепятственного сплава снастями и другими приспособлениями, согласно правил плавания по внутренним водным путям СССР. При чем в случае недостаточности такового оборудования сплава плотов по судоходным частям водных путей—предупреждают лесозаготовителей и сплавщиков о грозящей им ответственности за несоблюдение правил сплава.

9. Все плотоуправители, имеющие следовать по реке Томи ниже города Кузнецка, обязываются останавливать плоты, в местах уд бных для причала для производства проверки у г. Кузнецка, у дер. Иваньки и у г. Щеловска.

ПРИМЕЧАНИЕ: Плоты принадлежащие АИК и Сиблесагу, идущие под вымпелами, установленными циркуляром ВСНХ РСФСР за № 820162 от 28 июля 1925 года на промежуточных контрольных пунктах не останавливаются и учитываются на пунктах назначения.

10. При прибытии плотов к месту назначения или при остановке в пути следования у значительно населенных пунктов, владельцами плотов и их агентами должны соблюдаться следующие постановления и распоряжения НКПС и местного судоходного надзора относительно мест стояния плотов, порядка в чалки их, вахты на них, перемещения с одного места на другое, в-грузки плотов, сроков держания их в местах причала или на биче нике, уборки с биченника и т. п.

11. Органам милиции, рик'ам и сельсоветам и агентам судоходного надзора вменяется в обязанность следить за сплавом.

12. Виновные в нарушении постановления подвергаются административным отделам Окрис'а по представлению замначсплава штрафу до 300 р. или принудительным работам до 3 мес.

Кроме этого, если сплавляемый лес окажется самовольно вырубленным, виновные преследуются в порядке ст. 99 У. К.

Зам. Пред. Окрисполкома Попов.

Отв. Секретарь Иванов.

Обязательное постановление № 36.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щеловск.

23 апреля 1926 года.

О выборке билетов на право охоты на 1926 год.

В дополнение к постановлению своему от 23 апреля 1926 года Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 5/IV 1926 года, ст. 37 п. „г“, Временного положения о сборных финансовых, установить годичную ставку государственного сбора за право охоты в 1 рубль и надбавку к нему в местные средства в размере 50 коп.

2. Взимание государственного и местных сборов за охоту без начисления пени разрешить до 1 июля 1926 года, после чего взимать пени на общих основаниях, установленных для государственных и местных налогов и сборов.

Зам. Председателя Кузнецкого Окрисполкома Попов.

Секретарь Иванов.

2-й тираж второго крестьянского займа в Ростове-на-Дону.

Таблица выигравшей.

Вечернее заседание 3 апреля.

По 25 рублей.

0069075	0324113	0623427	0828122	1100780	1378078	1625798	1838561
0075724	0328404	0647906	0832922	1102052	1386276	1629911	1844609
0079632	0334478	0665243	0877046	1119628	1393371	1659631	1867065
0083484	0352345	0669797	0882724	1121451	1399218	1662120	1886327
0100260	0355031	0700783	0893163	1130950	1412351	1553498	1919676
0126194	0380510	0743855	0900050	1140001	1427105	1615077	1941078
0128420	0396599	0716195	0929816	1184631	1444340	1677203	1943824
0210537	0415546	0731038	0941499	1224759	1449401	1678003	1945153
0212569	0431637	0733745	0963780	1231302	1475649	1678461	1961539
0217210	0442419	0743591	0967340	1250725	1486255	1682052	1979901
0241839	0458048	0744511	0987533	1259725	1486692	1684814	1891047
0254495	0468446	0778304	1038087	1273085	1511594	1693106	1981990
0254759	0482636	0783574	1044036	1286823	1523625	1709631	1982488
0262871	0502549	0794853	1054824	1339924	1527316	1716024	
0267671	0511777	0797351	1066476	1343945	1544839	1744761	
0271563	0523931	0800953	1067419	1344534	1562566	1760260	
0276012	0534655	0810314	1088714	1355477	1567720	1761031	
0278097	0544483	0811559	1089741	1359698	1579993	1779330	
0287715	0552992	0826678	1098690	1369121	1587142	1816612	
0314586	0613370	0826752	1099120	1369121	1603310	1835511	

Утреннее заседание 4 апреля.

0038520	0189719	0473603	0728565	0976840	1189762	1396396	1685662
0039592	0196877	0469296	0752297	0981049	1196861	1405859	1688621
0057227	0213327	0478521	0779405	0987898	1201736	1417318	1722750
0066280	0243900	0497122	0780125	0991903	1202836	1422479	1742412
0076561	0251868	0499175	0790917	0994030	1204043	1429432	1766517
0076843	0277075	0505381	0813196	0999854	1215521	1477366	1778989
0077987	0312344	0521167	0854050	1006960	1216763	1506051	1828455
0080147	0318861	0538933	0855492	1040869	1220397	1511310	1831925
0087320	0327372	0552185	0897880	1043282	1220454	1518873	1839332
0096342	0331827	0557092	0911945	1050664	1255573	1527241	1541960
0105552	0382988	0570639	0921946	1056960	1263031	1531094	1861112
0112792	0393476	0589203	0922250	1085073	1275204	1541487	1861239
0115080	0395678	0596157	0932760	1086928	1277798	1563487	1885661
0138949	0396143	0599358	0940148	1107711	1283256	1586778	1917454
0143251	0457411	0683211	0952211	1119248	1357146	1606580	1948699
0147647	0460923	0705613	0957811	1145283	1371065	1630360	1962945
0148012	0468553	0710820	0968466	1162791	1392332	1632997	1968435
0180425	0473325	0727907	0968602	1182557	1394042	1667924	1991701

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щеловск, квартал Ю, место Ю

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на исполнение всевозможных
типографских и переплетных
работ, как-то: бланков, книг, ле-
тучек, плакатов, афиш и проч.
Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются
наложенным платежом.

Гор Щеловск Типография Издательства „Кузбасс“.